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La seduta è aperta alle ore: 16.

Sono presenti: il ministro delle finanze, della 
istruzione pubblica ed il sottosegretario di Stato 
per le colonie.

ROTA FRANCESCO, segretario. Dà lettura 
del processo verbale dell’ultima seduta, che 
è approvato.

Congedi.

PRESIDENTE. Hanno chiesto congedo i 
senatori: Casati per giorni 15; De Tullio per 
giorni 10; De Vecchi di Val Cismon per giorni 3; 
Crispolti per giorni 10; Diena per giorni 10; 
Stoppato per giorni 15; Tanari per giorni 3.

Se non si fanno osservazioni, questi congedi 
s’intendono concessi.

. Presentazione di relazioni 
e di disegni di legge.

PRESIDENTE. Invito gh onorevoli sena­
tori Pironti e Berlo a recarsi alla tribuna per 
presentare delle relazioni.

PIRONTI. Ho l’onore di presentare al Senato 
la relazione sul disegno di legge: « Conversione
in legge del Regio decreto-legge 9 dicembre 
1928 (VII) n. 2745, col quale sono state appor­
tate modificazioni alle tasse sulle concessioni 
governative ».

BERIO. Ho l’onore di presentare al Senato 
la relazione sul disegno, di legge: « Vahdità,
entro determinati limiti, delle ipoteche legali 
a garanzia di anticipazioni su danni di guerra 
somministrate dopo 1’8 febbraio 1923 ai sensi 
della legge 21 agosto 1922, n. 1233, benché 
iscritte. dopo la scadenza dei termini all’uopo 
stabiliti; ed estensione degli effetti della detta 
legge, con gli accennati limiti ed altre modahtà, 
alle anticipazioni di cui al Regio decreto-legge 
11 gennaio 1925, n. 50 ».

PRESIDENTE. Dò atto agli onorevoli sena­
tori Pironti e Berlo della presentazione di que­
ste relazioni, che saranno stampate e distri­
buite.

MOSCONI, ministro delle -finanze. Domando 
.di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
MOSCONI, ministro delle finanze. A nome 

di S. E. il Capo del Governo, Primo Ministro, 
Ministro della marina, ho l’onore di presentare 
al Senato i seguenti disegni di legge:

« Conversione in legge del Regio decreto-
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legge 21 marzo 1929, n. 619, che apporta mo­
difiche all’art. 14 dell’ordinamento del Corpo 
Reale equipaggi marittimi e stato giuridico dei 
sottufficiali della Regia marina, approvato con 
Regio decreto 21 agosto 1924, n. 1525;

« Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 8 aprile 1929, n. 620^ che porta una
aggiunta all’art. 82 della legge 8 luglio 1926 ?

n. 1179, suU’avanzamento dei corpi mihtari 
della Regia marina»;

A nome del Ministro dell’Economia Nazio­
nale ho poi l’onore di presentare al Senato il 
disegno di legge: « Modifica dell’art. 14 della 
legge 5 lugho 1908, n. 404, relativo alla com­
posizione del Collegio arbitrale della Camera 
agrumaria di Messina ».

PRESIDENTE. Dò atto all’onorevole mi­
nistro deUe finanze della presentazione di que­
sti disegni di legge, che seguiranno il corso 
stabihto dal regolamento.

Giuramento di senatori.

PRESIDENTE. Essendo presente nelle sale 
del Senato il signor avv. Aldo Oviglio la cui 
nomina a senatore è stata ieri convalidata, 
prego i signori senatori Paulucci di Calboh 
e Sitta di volerlo introdurre nell’aula per la 
prestazione del giuramento.

(Il signor avv. Aldo Ovigho è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la for­
mula prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PRESIDENTE. Dò atto al signor avv. Aldo 
Ovigho del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Regno ed immesso neU’esercizio 
deUe sue funzioni.

- Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Falcioni Alfredo la cui nomina a sena­
tore è stata ieri convahdata, prego i signori 
senatori Cimati e Paulucci di Calboli di volerlo 
introdurre neU’aula per la prestazione del giu­
ramento.

(Il signor Falcioni AJfredo è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la for­
mula prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PRESIDENTE. Dò atto al signor Falcioni 
Alfredo del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Regno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Relazioni della Commissione 
per la verifica dei titoli dei nuovi senatori.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca: 
Relazioni della Commissione per la verifica 
dei titoh dei nuovi senatori:

Invito gh onorevoh senatori Rava, Calisse, 
Petitti di Roreto, Melodia (anche per il senatore 
Garofalo), Calisse (anche per il senatore Scia­
lo] a) e Morello a riferire sulla nomina a sena­
tore dei signori Alberici Pietro, Facchinetti 
Giuseppe, Boncompagni Ludo visi Francesco, 
Mario Lago, Bongiovanni Luigi, Gasparini 
Jacopo, Giampietro Luigi, Campili Giuho, 
De Martino Giacomo, Pujia Francesco, Lon- 
ghi Silvio, Faggella Renato, Giannattasio Fran­
cesco, Santoro Giovanni, Raimondi Antonio.

RAVA, relatore:
Signori Senatori, con Regio decreto in data 

22 dicembre 1928, per le categorie 9^ e 12^ del­
l’art. 33 deUo Statuto, è stato nominato senatore 
del Regno il dott. Pietro Alberici, primo pre­
sidente di Corte d’appeUo.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto 
la vahdità del titolo per la categoria 9^ e con­
correndo nel dott. Alberici gli altri requisiti.?

ha l’onore di proporvi, ad unanimità di voti, 
la convalidazione della nomina.

Signori Senatori, con Regio decreto in data 
22 dicembre 1928, per la categoria 12^ del­
l’art. 33 dello Statuto, è stato nominato sena­
tore del Eegno il dott. Giuseppe Facchinetti,?

Procuratore generale di Corte d’appello, che 
fu consigliere di Corte di cassazione dal 
15 maggio 1919 al 16 dicembre 1921.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto 
la validità del titolo e concorrendo gli altri 
requisiti prescritti, ha l’onore di proporvi, ad 
unanimità di voti, la convalidazione della 
nomina.

CALISSE, relatore:
Signori Senatori, con Regio decreto del 

21 gennaio 1929, e per la categoria 3^ dell’ar­
ticolo 33 dello Statuto, l’on. dott. Francesco 
Boncompagni Ludo visi è stato nominato se­
natore del Regno.

La vostra Commissione verificato che l’ono­
revole Boncompagni Ludovisi fu deputato al 
Parlamento per tre consecutive Legislature,
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XXV, XXVI e XXVII^ e risultando il con­
corso di tutti gli altri requisiti voluti, ha l’onore 
di proporvi, a unanimità di voti, la convali­
dazione della nomina.

Signori Senatori, con Regio decreto in data 
22 dicembre 1928, fu nominato senatore del. 
Regno, per la 6^ categoria dell’art.'33 dello 
Statuto, il dott. Mario Lago, che ebbe la 
nomina ad ambasciatore il 14 aprile 1927.

(T

Riconosciuto esatto il titolo e concorrendo 
;li altri requisiti voluti dallo Statuto, la Com­

missione, ad unanimità di voti, vi propone la 
convalidazione della nomina.

PETITTI DI ROPETOj relatore: 
Signori Senatori, con Regio decreto del

22 dicembre 1928, fu nominato senatore del 
Regno per le categorie 6^ e 14» dell’art. 33 
dello Statuto il signor Luigi Bongiovanni, Go­
vernatore della Cirenaica dal 7 gennaio 1923 
al 16 giugno 1924, e generale di corpo d’armata.

Con legge 18 giugno 1925, n. 987, fu stabi­
lito che i governatori delle Colonie godano delle 
prerogative e dignità attribuite agli amba­
sciatori e siano ad essi assimilati anche agli 
effetti dell’applicazione dell’art. 33 dello Sta­
tuto.

Riconosciuti quindi esatti i titoli e concor­
rendo tutti gli altri requisiti voluti dallo Sta­
tuto, la 'vostra Commissione ad unanimità di 
voti, ha l’onore di proporvi la convalidazione 
della nomina.

Signori Senatori, con Regio decreto in data 
22 dicembre 1928 il sig. dott. Jacopo Gasparini, 
che fu governatore della Colonia Eritrea dal 
IO giugno 1923 al 1° giugno 1928, è stato nomi­
nato senatore del Regno per la categoria 6» 
dell’art. 33 dello Statuto del Regno.

Con legge 18 giugno 1925, n. 987, fu stabi­
lito che i governatori delle Colonie godano delle 
prerogative e dignità attribuite agli ambascia- 
tori e siano ad essi assimilati anche agli effetti
dell’applicazione dell’art. 33 dello Statuto. 

Riconosciuta quindi la validità del titolo e
risultando che nel dott. Jacopo Gasparini ricor­
rono tutti gli altriTcquisiti voluti dallo Statuto, 
la vostra Commissione, ad unanimità di voti, 
ha l’onore di proporvi la convalidazione della 
nomina.

MELODIA, relatore :
Signori Senatori, con Regio decreto in data 

22 dicembre 1928, per la categoria 13^ dell’ar­
ticolo 33 dello Statuto, è stato nominato sena­
tore del Regno il dott. Luigi Giampietro, pro­
curatore generale di Corte d’appello dal 12 feb­
braio 1922 all’ll marzo 1923 e richiamato in 
servizio dal 22 febbraio 1924.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto 
la validità del titolo e concorrendo nel dottor 
Giampietro gli altri requisiti, ha l’onore di 
proporvi, ad unanimità di voti, la convalida­
zione della nomina.

Signori Senatori, con Regio decreto in data 
22 dicembre 1928, per la categoria 13^ dell’ar­
ticolo 33 dello Statuto, è stato nominato sena­
tore del Regno il dott. Giulio Campili, Procu­
ratore Generale di Corte d’appello dal 24 set­
tembre 1923.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto 
la validità del titolo e concorrendo nel dottor 
Campili gli altri requisiti, ha l’onore di proporvi, 
ad unanimità di voti, la convalidazione della 
nomina.

Per incarico dell’on. senatore Garofalo, ho 
l’onore di riferire sulle nomine a senatore 
dei signori De Mai tino e Pujia.

Signori Senatori, con Regio decreto in data 
22 dicembre 1928, fu nominato senatore del 
Regno, per la 6» categoria dell’art. 33 dello 
Statuto, il dott. Giacomo De Martino, che ebbe 
le credenziali di ambasciatore con Regio de­
creto 11 gennaio 1920.

Riconosciuto esatto il titolo e concorrendo 
gli altri requisiti voluti dallo Statuto, la vostra 
Commissione, ad unanimità di voti, vi propone 
la convalidazione della nomina.

Signori Senatori, con Regio decreto in data 
22 dicembre 1928, per la categoria 12» dell’ar­
ticolo 33 dello Statuto, c stàto nominato sena­
tore del Regno il dott. Francesco Puja, consi­
gliere di Corte di cassazione dal 15 giugno 
1919.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto 
la validità del titolo e concorrendo gli altri 
requisiti prescritti, ha l’onore di proporvi, ad 
unanimità di voti, la convalidazione della 
nomina.



Atti Parlamentari — 64 — Senato del Regno

LEGISLATURA XX^UII — SESSIONE 1929 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 7 MAGGIO 1929

MORELLO, rdaiore:
Signori Senatori, con Regio decreto in data 

22 dicembre 1928, per la categoria 12» dell’ar­
ticolo 33 dello Statuto, è stato nominato 
senatore del Regno il dott. Silvio Longhi, 
consigliere di Corte di cassazione dal 26 settem­
bre 1915 al 2 dicembre 1923.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto 
la validità del titolo e concorrendo gli altri 
requisiti prescritti, ha l’onore di proporvi, 
ad unanimità di voti, la convalidazione della 
nomina.

Signori Senatori, con Regio decreto in data 

correndo nel dott. Santoro gli altri requisiti 
prescritti, ha l’onore di proporvi, ad unanimità 
di voti, la convalidazione della nomina.

Signori Senatori, con Regio decreto in data 
26 febbraio 1929, per la categoria 9» e 12»
dell’art. 33 dello Statuto, è stato nominato 
senatore del Regno il dott. Antonio Raimondi, 
primo presidente^ di Corte d’appello.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto ’ì

la validità del titolo per la categoria 9» e con­
correndo nel dott. Raimondi tutti gli altri 
requisiti, ha l’onore di proporvi, ad unanimità 
di voti, la convalidazione della nomina.

26 febbraio 1929, per le categorie 9» e 12»
dell’art. 33 dello Statuto, è stato -nominato 
senatore del Regno, l’avv. Donato Faggella, 
primo presidente di Corte d’appello e consi­
gliere della Corte di Cassazione dal febbraio 
1915 al 22 febbraio 1924.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto 
la validità dei titoli e concorrendo nel dottor 
Faggella gli altri requisiti, ha l’onore di pro­
porvi, ad unanimità di voti, la convalidazione 
della nomina.

CALISSE, relatore :
■ Signori Senatori, con Regio decreto in data 

26 febbraio 1929, per le categorie 9» e 12» del­
l’art. 33 dello Statuto, è stato nominato sena­
tore del Regno il dott. Francesco Giannattasio, 
primo presidente di Corte d’ appello e che è 
stato consigliere di Corte di Cassazione dal 
1913 al 1922.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto 
la validità dei titoli e concorrendo nel dottor 
Giannattasio gli altri requisiti, ha l’onore di 
proporvi, ad unanimità di voti, la convalida­
zione della nomina.

PRESIDENTE. Sulle conclusioni della Com­
missione per la verifica dei titoli dei nuovi 
senatori il Senato sarà chiamato a deliberare 
oggi stesso a scrutinio segreto.

Giuramento del senatore Andrea Torre.

PRESIDENTE. Essendo presente nelle sale 
del Senato il signor Andrea Torre la cui nomina 
a senatore è stata ieri convalidata, prego i 
signori senatori Sitta e Paulucci di Calboli 
di volerlo introdurre nell’aula per la prestazione 
del giuramento.

(Il signor Andrea Torre è introdotto nell’aula 
e presta giuramento secondo la formula pre­
scritta daU’art. 49 dello Statuto).

PRESIDENTE. Dò atto al signor Andrea 
Torre del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Regno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Votazione a scrutinio segreto.
A nome del senatore Scialo]a ho l’onore di 

riferire sulla nomina a senatore dei signori San­
toro e Raimondi.

Signori Senatori, con Regio decreto , in data j 

PRESIDENTE. Sulle conclusioni della Com­
missione per la verifica dei titoli dei nuovi sena­
tori si procederà ora alla votazione a scrutinio

22 dicembre 1928, per le categorie 10» e 12» j segreto, limitatamente alla convalida della 
dell’art. 33 dello Statuto, è stato nominato nomina dei signori Alberici dott. Pietro, Bon- 
senatore del Regno il dott. Giovanni Santoro compagni Ludovisi dott. Francesco, Bongio- 
awocato generale presso la Corte di cassazione , vanni generale Luigi, Campili dott. Giulio.
di Roma dal 1922. f De Martino dott. Giacomo.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto , Prego il senatre, segretario, Libertini di pro-
la validità del titolo per la categoria 10» e con- j cedere all’appello nominale,
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LIBERTINI, segretario, fa l’appello nomi- Cimati, Ciraolo, Cirmeni, Cito Filomarino, 
Colonna, Contarmi, Conti, Credaro.

Dallolio Alfredo, D’Amelio, D’Andrea, De

?

nale.
PRESIDENTE. Le urne rimangono aperte.

Presentazione di relazioni.

, . ’ Cambiano, Ferri, signori senatori .
iMelodia, Cahsse e Rava, a recarsi alla tribuna -

PRESIDENTE. Invito i

per presentare delle relazioni.
MELODIA. A nome della Commissione per 

la verifica dei titoh dei nuovi senatori, ho l’onore 
di presentare al Senato la relazione sulla no-

I Biasio, De Cupis, Del Bono, Di Frasso, Di Robi- 
I lant, Di Stefano, Di Terranova, Di Vico, D’Ovi- 
' dio. Durante.

Faelh, Falcioni, Fano, Ferrari, Ferrerò, di

Gallina, Gentile, Giordani, Gonzaga, Greppi, 
Grosoli, Guidi.

Imperiali.
Libertini, Luiggi.
Malaspina, Mango, Manna, Marceho, Mar­

mina a senatori dei signori Gnaceero-Castelli iI chiafava, Mariotti, Martinez, Martino, Mayer,

dott. Michele e Mazzoccolo avv. Enrico. |
CALISSE. A nome deUa Commissione per i 

la verifica dei titoli, dei nuovi senatori ho l’ono- |
re di presentare al Senato le relazioni sulla 1

nomina a senatori dei signori Grazioli France­
sco, Vaccari Giuseppe, Solari Emiho, Concini 
nobile Concino e Nicastro Gustavo.

Melodia, Milano Franco d’Aragona, Montresor, 
Morello, Morpurgo, Morrone, Mosca, Mosconi. 

Nuvoloni.
Orsi Delfino, Orsi Paolo, Ovigho.
Paulucci di Calboh, Pavia, Peano, Perla,

Petitti, Pironti,ì Porro, Pullè.
Quartieri.
Raineri, Rava, Ricci Corrado, Rossi. Gio-RAVA. A nome della Commissione per la . _ , „ vanni. Rota Francesco.verifica dei titoli dei nuovi Senatori ho l’onore

di presentare al Senato le relazioni sulla nomina 
a senatori dei signori Gughelmi -Marchese 
Giorgio, Di Donato dott. Massimo e Gatti 
aw. Salvatore.

Salata, Salvago-Raggi, Sanjust, San Martino, 
Santucci, Scaduto, Schanzer, Sechi, Segrè-Sar-
torio, Sih, Simonetta, Sitta, Soderini, Spirito 
Squitti, Suardi, Supino.

ì

PRESIDENTE. Dò atto ai signori senatori Tassoni, Tolomei, Tornasi della Torretta,
-.11^ X - ì Torlonia, Torraca, Torre, Treccani. Melodia, Cahsse e Rava deha presentazione ;

di queste relazioni, che saranno stampate e ’
distribuite. '■

Valenzani, Valerio, Valvassori-Peroni. 
Zupehi. •

Chiusura di votazione.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la vota­
zione. Prego i senatori, segretari, di procedere 
allo spoglio delle urne.

! 
i
1

!

Risultato di votazione.

PRESIDENTE. Annuncio che dal computo
dei voti risulta che il Senato approva le conclu­
sioni della Commissione per la verifica dei titoli: 
dichiaro perciò convalidata la nomina a sena-

(I senatori segretari, procedono alla numera- tore dei signori Alberici Pietro, Boncompagni
zione dei voti).

Hanno preso parte alla votazione i senatori:

Acton, AÌbricci, Amero d’Aste, Appiani, 
Artom.

; Ludovisi Francesco, Bongiovanni Luigi, Cam- 
' pili Giuho e De Martino Giacomo e h dichiaro 

ammessi alla prestazione del giuramento.

i

Baccelli Alfredo, Baccelh Pietro j B elfi ni. Presentazione di relazioni.
Beltrami, Bergamini, Berlo, Bianchi, Bisca- 
retti, Bocconi, Bollati, Bonicelli, Bonin Lon­
gare, Bonzani, Borea d’Olmo, Borghese, Bor- 
sarelli, Boselli, Brusati Roberto, Brusati Ugo.

Cagnetta, Cagni, Calisse, Cassis, Cesareo,

PRESIDENTE., Invito i signori senatori
Petitti Di Roreto e Morello a recarsi alla tri­
buna per presentare alcune relazioni.

PETITTI DI RORETO. A nome della Com-
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inissioiie per la verifica dei titoli dei nuovi sena­
I

tori, mi onoro di presentare al Senato la rela-
Acton, Albricci, Amero d’Aste, Artom.
Baccelh Alfredo, Baccelli Pietro, Bellini.

zione sulla nomina a senatore dei signori Cat- j Beltrami, Bergamini, Berlo, Bianchi, Biscaretti, 
taneo Giovanni, Montanari Umberto, Zoppi Bocconi, Bollati. BoniceUi, Bonin-Longare,
Gaetano.

ZMORELLO. A nome della Commissione per 
la verifica dei titoli dei nuovi senatori, mi

■ì ■ì

Bonzani, Borghese, Boselli, Brasati Roberto,
Brusati Ugo.

onoro di presentare al Senato la relazione sulla Cimati, Ciraolo,
Cagnetta, Cagni, Cassis, Cesareo, Ciccotti,

Cirmeni,
nomina a senatore dei signori Luciolli Luovico 
e Alambretti Ettore.

PRESIDENTE. Dò atto agh onorevoh se­
natori Petitti di Roreto e Morello della pre-
sentazione di queste relazioni, che saranno D’Ovidio, Durante.
stampate e poste all’ordine del giorno per la 
seduta di domani. '

Incùto l’onorevole senatore Morpurgo a re­
carsi alla tribuna per presentare una rela­
zione.

MORPURGO. Ho l’onore di presentare al
Senato la relazione sul disegno di legge: « Con­
versione in legge del Regio decreto-legge 28 
marzo 1929, n. 552, contenente disposizioni 
suh’esercizio deUa professione di ragioniere ».

PRESIDENTE. Dò atto all’onorevole sena­
tore Morpurgo deUa presentazione di questa 
relazione, che sarà stampata e distribuita.

Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. Procederemo ora ad una
seconda votazione a scrutinio segreto per la
convahda della nomina a senatore dei signori
Facchinetti Giuseppe, Faggella Donato, Gaspa­
rini Jacopo, Giampietro Luigi e Giannattasio 
Francesco.

Prego l’onorevole senatore, segretario. Liber­
tini di procedere all’appello nominale.

LIBERTINI, segretario^ fa l’appello nomi­
nale.

Chiusura di votazione.

■ì Cito Filomarino,
Contarmi, Conti, Credaro.

Dalloho Alfredo, D’Ameho, D’Andrea, De 
Bono, De Cupis, Del Bono, Di Frasso, Di Ro- 
bilant. Di Stefano, Di Terranova, Di Vico,

Falcioni, Fano, Ferrari, Ferrerò di Cambiano, 
Ferri.

Gallina, Gentile, Giordani, Gonzaga, Greppi, 
Grosoh, Guidi.

Imperiah. ’
Libertini.
Malaspina, Mango, Manna, Marcello, Mar- 

chiafava, Mariotti, Martinez, Mayer, Milano 
Franco d’Aragona, Montresor, Morello, Mor­
purgo, Morrone, Mosconi.

Nuvoloni.
Orsi Delfino, Orsi Paolo, Ovigho.
Paulucci di Calboh, Pavia, Peano, Perla,

I Petitti, PuUè.
Quartieri.
Raineri, Rava, Ricci Corrado, Rossi Gio­

vanni, Rota Francesco.
Saivago Raggi, Sanjust, Santucci, Scaduto, 

Schanzer, Scialo]a, Segrè-Sartorio, Serristori, 
Sih, Simonetta, Sitta, Soderini, Spirito, Squitti, 
Suardi, Supino.

Tassoni, Tolomei, Torlonia, Torraca, Torre, 
Treccani.

Valenzani, Valerio, Valvassori-Peroni.
Zupelli

Risultato di votazione.

I PRESIDENTE. Annuncio che dal computo 
dei voti risulta che il Senato approva le conclu-PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione i . . _ „ . .

a scrutinio segreto I Commissione per la verifica dei titoli
Prptrn i «Anaf^ri' H! . dei nuovi Senatori. Dichiaro perciò convalidatei
Prego i senatori, segretari, di procedere allo

spogho delle urne.
(I senatori segretari procedono alla nume­

razione dei voti).

Hanno preso parte alla votazione i senatori:

le nomine a senatore dei signori Facchinetti 
Giuseppe, Pagella Donato, Gasparini Jacopo,

I Giampietro Luigi e Giannattasio Francesco,
e li dichiaro ammessi alla prestazione del giu­
ramento.
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Votazione a scrutinio segreto.
I

PRESIDENTE. Sulle conclusioni della Com- vanni, Rota Francesco.

Quartieri.
Raineri, Rava, Ricci Corrado, Rossi Gio-

missione per la verifica dei tìtoli dei nuovi sena- *
tori si procederà ora ad una terza votazione Scaduto

Salata, Saivago Raggi, Sanjust, Santucci,

a scrutinio segreto relativamente alla nomina 
a senatore dei signori: Mario Lago, Silvio Lon­
ghi, Pujia Francesco, Raimondi Antonio, San- ' 
toro Giovanni.

Prego l’onorevole senatore, segretario. Rota 
Francesco di procedere all’apello nominale.

ROTA FRANCESCO, segretario^ fa l’appello

?

Sartorio,

nominale. i

Chiusura di votazione.
I

Schanzer, Scialo] a. Sechi,Segrè-
Sérristori, Sili,ì Simonetta,'ì Sitta,

Sederini, Spirito, Squitti, Suardi, Supino.
Tassoni, Tolomei, Tornasi della Torretta, 

Torlonia, Torraca, Torre, Treccani.
Valenzani, Valerio, Valvassori-Peroni.
Zupelli.

Risultato di votazione.

'ì

PRESIDENTE. Annuncia che dal compito
PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione. 

Prego gli onorevoli senatori, segretari, di pro­
cedere allo spoglio delle urne.

(I senatori, segretari, procedono alla numera­
zione dei voti).

Hanno preso parte alla votazione i senatori:

dei voti risulta che il Senato approva le conclu­
sioni della Commissione per la verifica dei titoli: 

_ dichiaro perciò convalidata la nomina a sena­
tore dei signori: Lago Mario, Santoro Giovanni, 
Raimondi Antonio, Pujia Francesco, Longhi 

; Silvio e fi dichiaro ammessi alla prestazione
del giuramento.

I
Acton, Albricci, Amero d’Aste, Appiani, '

Artom.
Domani alle ore 16 seduta pubbica con il

Baccelli Alfredo, Baccelli Pietro, Bellini, ■
! seguente ordine del giorno:

Berio, Bianchi ? Biscaretti, Bocconi, Bollati, '
Bonicelli,■ì Bonin Longare, Bonzani, Borea
d’Olmo, Boselli, Brusati Roberto, Brasati Ugo.

Cagnetta, Cagni, Calisse, Cassis, Cesareo ì

Relazioni della Commissione per la verifica 
dei titoli dei nuovi senatori {DoGumenti Nu­
mero XXXII) [Cattaneo} — {Dog. XXXIII) 
[Conmtì] — {Dog. XXXIV) [DZ DonaZo] —

Ciecotti, Cimati, Ciraolo, Cirmeni, Cito Filo­
marino, Contarmi, Conti.

Dallolio Alfredo, D’Amelio, D’Andrea, De

IDoc. XXXV) [Gatti} — (Dee. XXXVI) [Gra- 
; zioW] — {Doc. XXXVII) Castelli} —

{Dog. XXXVIII) [Guglielmi} — {Doc.
[Z'WcwZZ^] — {Dog. XL) [JLuw&reZZ'Z] — {Do-Biasio, De Bono, De Cupis, DelBono, DiFrasso,

Di Robilant, Di Stefano, Di Terranova, Di Vico, '' XLI) [H/az^oGGolo} {Dog. XLII)
1

D’Ovidio Durante I — {Dog. XLIII) [Nioastro} —
Falcioni, Fano, Ferrari, Ferrerò di Cambiano, ì XUIV) [Solari} {Dog. XLV) [Vao- 

j Gari} — {Dog. XLVI) [Zoppi}.

Gallina, Gentile, Giordani, Gonzaga, Greppi,
Grosofi, Guidi.

Imperiali.
Libertini.

La seduta è tolta (ore 17.30).

AVVERTENZA

Malaspina, Mango, Manna, Marcello, Mar­
chiafava, Mariotti, Martinez, Martino, Melodia, 
Milano Francò d’Aragona, Montresor, Morello,

Nel secondo elenco dei votanti nella seduta di ieri, 
devosi aggiungere il nomo del senatore Dikna, omesso 
per errore.

Morrone, Mosca, Mosconi.
Nuvoloni.
Orsi Delfino, Orsi Paolo.
Paulucci di Calboli, Pavia, Peano, Perla, 

Pestalozza, Petitti, Porro, Pullò.

I

I

Avv. Edoardo Gallina

i 
I 

J

Direttore dell’Ufficio dei Resoconti delle sedute pubbliche.


